



(资料图片)

春节期间,市农产品检测中心将会对市区14家农产品批发市场实行24小时检测监管,对全市87家农贸市场每天加抽30%农产品,确保市民的餐桌安全。

近年来,在市委、市政府的高度重视下,郑州市农业农村工作委员会坚持从农产品生产和流通两个环节入手,着力把好农产品质量安全关,2011年全年未发生农产品质量安全事故。

值得一提的是,2011年农业部对全国农产品质量安全进行的第一次例行监测结果表明,我市蔬菜合格率100%,位居全国前列。

晚报记者 柴琳琳/文
晚报记者 张翼飞/图

14家农产品批发市场24小时检测监管 87家农贸市场每天加抽30%农产品 今年春节,放心吃菜

春节期间农产品检测更密集

为确保春节期间市民的餐桌安全,全市农产品质量安全检测、执法人员不休息,对市区14家农产品批发市场实行24小时检测监管,对全市87家农贸市场每天加抽30%农产品,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。

另外,中心将对全市蔬菜生产基地开展农

产品质量安全例行监测和技术指导,监测结果将向各地政府部门通报。

农产品检测、执法人员每天也会到市区农产品销售密集区域进行流动检测监管,同时根据冬季农业生产和消费特点,加大叶菜类蔬菜和南方进郑的精细菜农药残留检测监管力度,依法严厉查处违法违规行为。

我市蔬菜合格率100%

2011年在对农产品的专项整治月活动期间,全市共抽检豇豆4486个批次,销毁不合格豇豆620公斤。

在开展韭菜专项整治期间,检查韭菜种植基地(农户)54家,抽检韭菜样品497个,销毁农残超标韭菜49公斤;开展生姜专项整治期间,共抽检生姜94个批次,经检测全部合格;开展

豆芽专项整治期间,抽检样品2397个批次,查扣不合格豆芽3个批次,销毁173公斤。

通过专项整治活动,我市农产品质量安全监管水平和质量安全水平稳步提高,农产品检测合格率高于全国平均水平1个百分点以上。

2011年农业部的例行监测结果表明,我市蔬菜合格率100%,位居全国前列。

社区周末直销菜也测农残

为缓解菜农卖菜难、市民买菜贵的问题,2011年11月,市商务局在中原区启福花园中心广场、金水区风雅颂社区等5个社区内设立了社区蔬菜直销点,开展“周末蔬菜直销进社区”活动。

为保障社区居民吃上放心的蔬菜,市农产品检测中心在做好日常农产品质量安全检测监管后,专门安排一个执法队,一台流动监测车于每周六早上6点深入社区对直销点的蔬菜进行巡回农残抽检,保证“蔬菜直通车”的质量安全。

截至目前,5个直销点已巡回抽检一轮,抽检蔬菜种类包括上海青、豆角、西红柿、韭菜等,样品抽检总数92个,检测结果全部合格。

市农产品检测中心还将继续做好便民服务工作,保证检测工作的常态化,真正把便民菜、放心菜送到百姓家门口。

节前雨雪,推高菜价 卖白菜的老白提醒大家: 存点儿菜,应对菜价浮动

晚报记者 张华

昨日,市民范先生一到菜市场就发现,蔬菜价格比几日前贵了,而在华山路陇海路口卖煎饼果子的老王夫妇,一谈起青菜价格,不住咂舌。

“现在都1块一斤,不挣钱,再过几天,更贵。”上周日,记者在汝河路双河市场买菜时,一位卖芹菜的摊贩友情提醒。前日的一场雨雪,让他的话应验了。

昨日晚上5点多,秦岭路伊河路菜市场,原本这个时间是市场里一天内蔬菜价格最便宜的时候。但是花菜依然卖到3元一斤,此前花菜的价格仅在0.8元~2元之间浮动。菠菜本是大量上市的时候,平时1.5元一斤,昨日最贵卖到2.5元一斤。连最普通的大白菜一斤也涨了0.2元。

市场上卖白菜的老白说,马上该过节了,不少摊贩要回家过年,价格上涨是肯定的,尤其是叶菜类,一遇到雨雪天气价更高。他建议市民提前储备一些白菜、萝卜,以应对菜价浮动。

说起菜价浮动,老王夫妇感受明显。老王说,做煎饼果子最常用的配菜是香菜、香葱和生菜,现在生菜从1.5元一斤涨到了3元一斤,香葱和香菜也涨了不少,自己平时尽量少买、少放,减少成本。

多彩“视界”,轻松享受系列之二

“视觉训练”帮你改变视界

视力下降 度数上涨怎么办?

近年青少年近视的发生率呈逐年上升的趋势且低龄化,近视眼已成为日益严重的健康问题。我国青少年近视的患病率为第二位。我国部分学者对其进行了调查,估计全国平均近视眼患病率约为33.6%,即我国约有3亿近视眼患者,其中近半数青少年儿童。尤其现在到了寒假,对孩子而言,视力问题又成为一个新的爆点。那么对于近视我们该如何看待,视力下降度数上涨又如何解决呢,怎么样才能保证我们的视力健康呢?针对这些问题,河南宝视达眼镜(连锁)有限公司专业事务部相关人员,为消费者一一做了揭秘。

揭秘近视诱因

对于近视,不论是青少年还是成年人,都得先有一个清晰的认知。据临床资料和流行病学资料表明,环境因素和遗传因素在近视眼的发生和发展中起了重要作用。尤其是环境因素,已经成为青少年近视发生的主要因素,不正确的用眼,过度用眼,都能极大诱发近视。

就近视问题本身,又分为假性近视和真性近视。学龄期青少年,对眼睛的使用时间更长,就不可避免会出现近视的情况。

据专业事务部相关人员介绍,对于正处于生长发育期的青少年,眼睛的自我调节能力其实非常强,晶状体的伸展性也很大,此时出现的眼睛问题多为假性近视,眼

睛尚未发生器质性改变,视力和眼的屈光状态仍可进行自我调节,此时只要采取相应措施,使睫状肌放松,视力即可得到恢复。如果出现问题时以佩戴眼镜进行调整,反而会使近视状态固定,降低了眼睛的自我调节能力,对眼睛将形成器质性的损坏,发展成为真性近视。但如果是真性近视,则提早佩戴眼镜,同时辅助物理治疗,反而有利于控制近视的加深,帮助眼睛去进行调节。

视觉训练让眼睛去健身

现行市场上更多的眼镜店只是简单测量近视度数并通过调整眼镜的度数来弥补青少年视力,对青少年的视力健康关注较少。但在花园路纬五路交叉口南20米路西宝视达视光中心一店,有一种与众不同的方法。

“我们宝视达眼镜有一个专业优势就在于我们有专属的视光中心店,我们会通过21项专业的检查和高科技验配让消费者完全了解自己近视的成因,以及后期近视会如何发展,通过这一系列测试来最终得出消费者的近视度数,之后针对不同的消费者近视成因,我们不仅提供高质量的眼镜去调整视力,我们也为消费者倡导一种‘视觉训练’的生活方式,我们通过双面镜、字母表、聚散球及裂隙尺等一系列专业器具,让眼睛像我们身体一样去健身,通过

训练来改善和缓解我们的视力问题。”专业事务部相关人员如是说。

现在到了寒假,过度放纵用眼会导致青少年的近视问题再度发展。在宝视达视光中心店,很多家长带领孩子进行专门的视觉测试并进行视觉训练去改善孩子的视力。宝视达所倡导的这种生活方式,不是一味的让青少年去拒绝电视拒绝电脑来控制视力,而是通过训练来加强眼睛睫状肌等器官的自我调节能力,去适应用眼需求,在看过电视和电脑之后让眼睛完全有能力自我调节,让用眼不再成为青少年的负担。

据悉,宝视达推出的“视觉训练”概念可谓创河南业界首次。通过视觉训练,能改善我们眼睛的调节功能,缓解近视的发生发展,并有效的消除视疲劳症状,提高

视觉品质。这些其实是现在消费者最紧急去做的可又是最容易忽视去操作的。

“我们一系列的专业技术,专业课程,都基于我们对消费者眼睛的关注和爱护,这也是我们宝视达做事的准则,我们愿意也乐意和消费者一起去改变视界。”宝视达集团董事长张鸿林坦言。熊维维/文

宝视达视光中心店: 花园路纬五路交叉口南20米路西 0371-87559016

宝视达视光中心二店: 大学路淮河路交叉口向北50米路西 0371-68996882

